

ESPAÑA: 1'25 ptas. al mes.
EXTRANJERO: 3'25 idem.
NÚMERO SUELTO: 5 céntimos.
IDEM ATRASADO: 10 idem.

LA TARDE

TELEFONO 132
Apartado núm. 10
REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
BROSS/ 16

DIARIO INDEPENDIENTE, DE NOTICIAS Y AVISOS

Año III

Palma de Mallorca, miércoles 14 de Junio de 1905

Núm. 719

La cuestión de Marruecos

Le Temps vuelve sobre la cuestión marroquí, con algunas apreciaciones que, así por su contenido como por la autoridad del gran diario, importan mucho a nuestro país.

«Hay que volver al punto de partida—dice.—Alemania nos ha obstruido para demostrarnos la necesidad de negociar con ella; no quiere cortesías estériles; pide la seguridad de que nuestra política no va contra su interés.»

Este interés, manifestado por Buloen en el Parlamento alemán y por el emperador en Tánger, es el estado jurídico definido en la conferencia de Madrid: la igualdad de régimen para todas las potencias.

De las facilidades que ofrecería una negociación leal con Alemania, da idea lo que ha manifestado a la Gazette de la Croix el profesor Schieman, acompañante del Kaiser en la visita a Tánger.

Sobre eso piden Le Temps y muchos periódicos y políticos de Francia, que se negocie.

No es razonable que este punto de vista, el mismo que sin resultado marcó a Mr. Delcassé la Cámara francesa, motive, cuando nosotros lo exponemos, censuras de algunos periódicos españoles más papistas que el Papa.

Y como Mr. Delcassé ha prologado la definición de «política mediterránea» para sus planes, en abono de las omisiones que le han traído al fracaso, bueno es conocer la opinión de una autoridad alemana en asuntos coloniales, el Dr. Mohr presidente del comité marroquí-alemán.

«Marruecos, dice Mohr en L'Europe Coloniale, es en primer término un Estado atlántico, solo por eso fácil al tráfico universal, y de ahí su importancia y la razón de que interesa a los alemanes.

Lo que pedía Taillandier—la dirección de la Hacienda y del ejército marroquíes y la administración de las aduanas—hubiese impedido a las demás naciones adquirir ventajas en el Mogreb. Esto otro, lo de apropiarse el tráfico de Melilla y Chafarinas, como lo que se habló de instituir la moneda francesa, sería arrebatarlos lo adquirido.

Ya se conoce el texto de la circular del sultán a las potencias. La suscribe Torres y va fechada de un día antes de la llegada del embajador británico a Fez.

S. M. Sheriffiana me ordena invitar a todas las honorables potencias a celebrar en Tánger una conferencia, en la que sus dignos representantes y los del Maghzen tomen parte, con objeto de discutir la manera de realizar las reformas que su majestad sheriffiana ha resuelto emprender en su imperio, teniendo en cuenta las cuestiones de actualidad, y para examinar también la cuestión de los gastos que implicará la adopción de las reformas.

Os invitamos, pues, a que pongáis a vuestro gobierno al corriente de los propósitos de S. M. Sheriffiana y pedirle autorización para tomar parte en dicha conferencia, rogándoos me contestéis cuando hayáis recibido respuesta.»

La nota del ministro de Negocios Extranjeros del Sultán a Taillandier, explica la invitación a una conferencia de las naciones porque la exige la asamblea de moros notables, representación calificada del país. O lo que es lo mismo: la penetración y dejará de ser sospechosa para los marroquíes, tendrá el apoyo de ellos y por consiguiente la eficacia apetecible en cuanto no represente un exclusivismo de la república, peligroso para la seguridad de Marruecos.

Paris.—Un periodista francés ha visitado al famoso Raisuli, quien, según aquél, le ha manifestado lo siguiente:

«Desde Tanger a Tetuan, soy yo el verdadero soberano y quiero continuar siéndolo. Cuando digo que quiero ser el dueño, quiero significar con ello que pienso tener a raya a Muley-Abdel-Aziz, en tanto que no quiera ocuparse, con el solo concurso de sus marroquíes, de una seria reorganización del Majzen.»

Ningún provecho he sacado del asunto Perdicas, que tanto se me reprocha. He invertido los 350 mil francos que se me pagaron por el rescate de aquél, en armar a los montañeses que me siguen y me ayudan a defender mas que mi persona mis ideas.

Armados como están, resisten las pretensiones injustificadas de la mahalla del Sultán. No tienen que pagar impuestos vejatorios; a mi lado pueden respirar; son cuando menos hombres libres....»

Raisuli añadió que el deber de los marroquíes era levantar cuantas barreras puedan a las pretensiones de los europeos.

Paris.—Es muy probable que antes de responder a la convocatoria de reunión de una conferencia internacional, respecto de Marruecos, Francia explorará antes la opinión de las cancillerías que, hasta el presente, habían tratado de la cuestión marroquí de acuerdo con aquella nación, tales son Inglaterra, España, Rusia, Italia y los Estados-Unidos.

Curiosidades

Un regalo.—Rectifiquemos una noticia en esta misma sección publicada hace tiempo.

M. Rodolfo Faulquier, acaudalado francés, legó en testamento un soberbio yate, Juana Blanca, al Estado, con la condición precisa de destinárselo a servicio del presidente de la República o de un embajador de Francia acreditado cerca de cualquier país extranjero.

Ya tiene yate M. Loubet—decíamos— como Eduardo VII, como Guillermo, II como Alfonso XIII.

Pues no, señor. No caerá esa breva al presidente. Pareció alarde de lujo y se pensó en poner el barco a disposición del embajador en Constantinopla.

Finalmente, el Consejo de Estado ha rechazado el obsequio en absoluto.

El magnífico yate, anclado en Marsella, quedará de la propiedad de la viuda de M. Faulquier.

El esperanto.—Los esperantistas de ambos mundos celebrarán un Congreso en el mes de Agosto próximo.

En el mismo mes se verificará en Lieja el primer Congreso internacional de fisioterapia, en el cual el esperanto será oficialmente admitido para la redacción de comunicaciones y memorias.

Lo propio acontecerá en el Congreso de pintores decoradores que se celebrará luego en Stuttgart, y se habla también de que el uso de esperanto se ensayará en otras asambleas.

Presenciamos, pues, durante el año actual el triunfo o la ruina definitiva del esperanto con todos sus léxicos y gramáticas.

Loti y los gatos.—El entrañable cariño que Loti profesa a la raza felina le ha valido la presidencia del Jurado, en la Exposición gatuna que va a celebrarse en Burdeos.

El autor de «Madame Chrysantheme» ha formulado con ese motivo la declaración siguiente:

«Cuanto mayor sencillez revista el concurso, será más acreedor a mi aprobación y agrado. Hasta el discurso, menos solemne va contra mis sosegadas aficiones; imitemos a nuestros amigos los gatos, que son seres silenciosos.»

Para ello es indispensable que los animalitos se sometan de buen grado a tan delicadas operaciones.

La emigración de las aves.—Como no todo el mundo hace de la ornitología la ocupación preferente de su existencia habrá muchos que desconozcan los dilatados viajes que las aves emprenden para invernar ó veranear.

Algunas especies emigran hasta el centro del Africa. Otras, como las cigüeñas y las grullas, llegan todavía más lejos: pasan el Ecuador y se aventuran hasta la colonia del Cabo, ó lo que es lo mismo, atraviesan el Africa de Norte a Sur, habiendo recorrido antes Europa y el Mediterráneo.

El instinto de estos animales no en balde llenó de admiración a todos los naturalistas, porque nunca llegan a los sitios donde se dirigen antes del momento que la naturaleza señala al renacer de los insectos de que se nutren.

En Siberia miriadas de pájaros originarios de regiones cálidas llegan a las estepas cuarenta y ocho horas después del deshielo definitivo.

Estrenos en Madrid

«La peseta enferma,»

La revista de todos los años. El año último fué Congreso feminista. Este ha sido La peseta enferma estrenada con caluroso éxito.

El primer cuadro es toda la obra. En él, los autores, los hermanos Ponce, nuevos en las lides teatrales, han hecho una bonita y graciosa exposición empleando recursos y elementos de buena ley cuajando el diálogo con frases satíricas é intencionadas que «dan en el blanco» y producen el efecto apetecido.

S. M. la Peseta está enferma; padece una internacionalitis aduanitis con tremenda depreciación.

Ni específicos ni cuidados la vuelven la salud perdida. El doctor Pero Grullo, al lado de la enferma, patea y rabia porque no encuentra el misterioso elixir curativo.

Vienen a visitar a S. M. la Peseta sus parientes el Rublo, el Franco, la Lira, el Marco, sus altezas el Luis y la Libra Esterlina, y S. M. la reina madre, la Pelucona.

El desfile de las monedas es pintoresco y entretenido. El maestro Chapi adereza la presentación con preciosos números musicales, y Loreto Prado, la onza, viste un rico traje de oro y saca una cabeza maravillosamente hecha. La ovación se impone, el público se entusiasma y se suspende el gongos segundos la representación para dar paso a los aplausos estrepitosos y las manifestaciones de contento.

Llega al límite la satisfacción y el júbilo de las masas en el tercio de las monedas de cobre: el perro grande, el chico y el centimito.

El cuadro segundo le constituye una escena ingeniosísima y peligrosa; la escena del timo. La Perdiguona (Loreto Prado), el Portugués (Chicote).

—Aquí todo el mundo tima—dice Loreto—El Gobierno, el Estado..., yo. Les digo a ustedes que soy tiple, y no me oyen en la primera fila de butacas (grandes carcajadas). Me llaman la genial Loreto; ¿saben ustedes por qué?

Chicote interrumpe: —La llamamos genial porque tiene muy mal genio.

Después sigue un tango. Luego desfilan los billetes de Banco, de 25, 50, 100, 500 y 1.000 pesetas.

¡Bonitos billetes! Son las lindas tiple Matilde Franco; Amalia Anchorena, Rita López, Rafaela Pérez y Asunción Gallardo...

La Bolsa, la Industria, el Comercio, el Monopolio.

Concluye la obra y las ovaciones se rapiten. El maestro Chapi es clamoroso; realmente, se lo merece. Ha hecho una hermosa partitura.

Los hermanos Ponte son muy aplaudidos también. Se advierten en la revista ciertos recursos de autor viejo y experimentado, incompatibles con las inexperiencias propias del principiante. Pero no importa; ¿quién no conoce un autor, que por amistad ó simpatía «le echa a uno una mano» en caso de apuro?

La peseta enferma ha de dar muchas pesetas aquí y en provincia. Pesetas que valdrán poco allende el Pirineo; pero que aqueñe, enfermas y todo, son indispensables, para ir tirando con relativa comodidad de esta picara vida.

Ninguna los resiste veinticuatro horas a los Discoides Pectorales Rosse!! ó caja dos reales

Depósito: Farmacia Obrador, Palma

El título, es casi siempre consecuencia de una afección gástrica. Estas se evitan y curan con el uso de las sales de Medicina de Aragón.

Apuntes de Rusia

Empinando el codo

Lo estoy viendo. Rusos y rusas beben mucho: el ruso bebe más que el yanqui. El te que rusos y rusas beben siempre hirviendo les ha petrificado ó el gaxate y por eso, sin duda, beben mucho voltká, que es fortísimo, la bebida más fuerte que yo conozco; á su lado el más fuerte aguardiente resulta un licor de damas. Y como si bebieran cerveza beben estos rusos y rusas vasos de voltká. A la hora tempranísima del zafftrak, ó sea del desayuno, ya comienzan á beber abundantemente el voltká. Y á cualquier hora del día que invites un ruso á beber dirá: Karaso, que quiere decir: Muy bien, y aunque le invites ó sea él quien invite y aunque empeceis bebiendo champaña ó moscatel acaba por beber y haceros beber voltká: el aguardiente nacional. Tiene el ruso puesto tanto orgullo ensu voltká como el mexicano en su pulque... pero el pulque es una horchata comparada con el voltká. Afortunadamente la borrachera del ruso es afectuosa. No es penderencia, como la del mexicano y la del español. Un ruso borracho parece el hombre más feliz de la tierra. El espíritu del voltká le hace expresarse sin ningún espíritu de grosería ni de acometividad. Hasta los cosacos cuando están borrachos son modelos de maneras suaves y de irreprochable urbanidad. A todo dicen «Da, da, daaa, «si, sísi!».

A algunos les da por arrojarle al suelo mansamente y alternativamente reir y llorar, lo que es espectáculo graciosísimo para un europeo de la Europa Occidental ó para un americano.

Y, caso extraño; es ahora cuando más bebe el cosaco. La primavera les produce más sed de aguardientes que el invierno. Ahora es más frecuente el espectáculo de cosacos borrachos.

En una de las plazas de esta ciudad hay cierta estatua elevada al general cosaco Xananieff, que peleó y murió en la guerra contra los turcos. La intención del escultor habrá sido ponerle en la mano un anteojo de campaña... Pero lo que tiene en la mano parece una botella de aguardiente del más fino voltká. La estatua está bastante mal hecha, como casi todas las de Petersburgo (hablo de las estatuas más modernas). Y es que en Rusia ocurre con los escultores modernos lo que ha dicho muy bien mi amigo Ramiro de Maeztu que pasa en España: no hay escultores, son picapedreros.

No hay en Rusia ni en España una sola estatua moderna que sea obra de arte ni tenga majestad. Hay grandes pintores rusos y españoles modernos; pero escultor no hay ni un sólo artista. En los flamantes monumentos públicos rusos y españoles no se ve el arte, el que tanto brilla en la modernísima estatuaria así en Francia como en Italia. Las estatuas de Moscú son grandes obras de arte. Son obras de artistas italianos.

Aquí, en Petersburgo, el patriotismo se impuso al arte, y de ahí que el arte brille por su ausencia en toda obra moderna escultural.

F. H.

Leopoldo de Hohenzollern

Acaba de morir, á los setenta años de edad, este Príncipe, que fué allá por el año 1870, cuando él tenía treinta y cinco de edad, candidato á la Corona de España, vacante desde la caída de doña Isabel II.

Era católico, estaba casado desde 1861 con la Infanta doña Antonia de Portugal; por parte de su madre, la Princesa Josefina de Baden, era pariente de Napoleón III; el Rey de Prusia, jefe de la familia, acogió con gusto la candidatura y todo hacía creer en un éxito seguro.

Ríos Rosas y Salazar y Mazarredo lanzaron esta candidatura, que fué apoyada dentro del Ministerio por el ministro de Estado, don Manuel Silveira, y aceptada por el general Prim, que á duras penas tuvo que renunciar á su candidato predilecto, el Rey don Fernando de Portugal, viudo de doña María de la Gloria.

La candidatura del Príncipe Leopoldo Hohenzollern Sinmaringen fué proclamada en un Consejo de ministros celebrado en La Granja bajo la presidencia del Regente del reino, duque de la Torre.

El pueblo, que no acertaba á pronunciar el nombre del candidato, le acogió con burlas, llamando al Príncipe prusiano ¡ole, ole, si me eligen!

Comenzaron las negociaciones. Bismarck, que buscaba á toda costa un pretexto de guerra con Francia, empezó á desarrollar sus maquiavélicos planes, y no sólo fracasó la candidatura, sino que dió lugar á la terrible guerra en que cayó el Imperio y perdió Francia la Alsacia y la Lorena.

El Príncipe Leopoldo, que cumplió valerosamente su deber de soldado durante la campaña, ha vivido tranquilamente en esa áurea medianía enalzada por Horacio.

Deja tres hijos: el mayor que nació en 1864, casado con una Princesa de Borbón Sicilia y padre de tres hijos; el segundo, Fernando, es el Príncipe heredero de Rumania y está casado con una Sajonia Coburgo Gotha, y el tercero, Carlos, con la Princesa Josefina de Bélgica.

Era hermano del Rey Carlos de Rumania, del Príncipe Federico y de la Princesa María Luisa, esposa del Príncipe de Bélgica conde de Flandes.

Su viuda, la Infanta doña Antonia de Portugal, tiene sesenta años. El guardó siempre gratitud á España por haber pensado en su candidatura para el Trono, y era un cumplido caballero.

Descanse en paz.

Intermezzo

Hijo de la discordia

En el tribunal de apelación de París se ha visto estos días una causa sobre divorcio, en la que el abogado de una de las partes ha suministrado á la prueba el siguiente detalle:

Los esposos divorciados vivían en la Ferté-sous-Jouarre, habiendo intentado separarse hace ya un año.

La esposa estaba á punto de dar á luz; en aquellos días reinaba en todo el pueblo la mayor discordia; se preparaban las elecciones municipales que iban á celebrarse en breve y la lucha entre las fracciones políticas era encarnizada.

Por fin triunfó la candidatura de M. Roger Plulibert, siendo este elegido alcalde. Al mismo tiempo que esta elección tenía lugar, daba la esposa á luz un robusto niño.

Llevado el infante al bautizo, su padre dispuso se le pusieran los nombres de Roger-Plulibert.

El empleado del Juzgado sonrióse al oír estos nombres, creyéndose se trataba de una broma, ó que era un acto de adulación hacia el Alcalde.

El padre de la criatura, comprendiendo la sospecha del empleado, le dijo: —No haga Vd. farsas suposiciones. Mi esposa y yo no nos entendemos, no andamos acordes en nada; de aquí el que le bautice con estos nombres; ellos fueron estos días los nombres de la discordia política y este niño es también hijo de la discordia, de la discordia conyugal.

Palabras de Roosevelt

Al descubrirse hace pocos días en Brooklyn la estatua del mayor general Henry W. Slocum, el presidente Roosevelt pronunció un discurso declarando que el modo mas seguro para que una nación vaya al desastre es ser opulenta y agresiva, hallándose desarmada.

Dijo que confiaba en que América continuaría siendo próspera; pero nunca agresiva, á menos de que la necesidad de garantizar su propio respeto á los intereses de la humanidad se lo impusieran.

América, añadió, debe ante todo tener en cuenta que si es agresiva y está desarmada, no sólo ocasionará su propia ruina, sino que producirá universal desconcierto.

Cualquier motivo de malestar que la nación experimentase alcanzaría proporciones extraordinarias si la Marina disminuyese ó resultase ineficaz.

Una Marina de primer orden por el número de sus barcos, y sobre todo por su eficiencia militar, es la más firme garantía y también la más económica de la paz.

Y terminó diciendo: «Quien se fije en lo que ahora sucede y está ocurriendo en el extranjero y recuerde nuestra historia de estos últimos años, estará completamente ciego si no ve con toda claridad está lección.»

En honor de Martínez Campos

La Lucha de la Habana, periódico que siempre fué separatista, ha abierto una suscripción para el monumento al general Martínez Campos publicando una alocución á los cubanos del general don Enrique Collazo, en los siguientes términos:

«Los cubanos en general debemos gratitud á la memoria del general Martínez Campos.

Desde la tierra donde hoy descansan sus restos se nos advierte que el pueblo español quiere honrar su memoria.

Las deudas de honor son difíciles de pagar, y para con el caballero que trasformó en Cuba la guerra salvaje por la guerra civilizada, estamos en deuda.

Aprovechemos la oportunidad para pagarla en parte, honrando su memoria, como sencilla manifestación de que sabemos en Cuba honrar al enemigo caballero y leal, que cumplió

mamanifestación de la supremacía de Suecia sobre Noruega.

Para conocer el génesis y el fin del gran conflicto, no debe olvidarse los datos históricos siguientes:

La unión de Suecia y Noruega data del año 1814, en el cual, de acuerdo con las bases del tratado de Kiel, cedió el rey de Dinamarca la Noruega á los suecos, pero habiéndose negado el pueblo noruego á reconocer dicha cesión se declaró independiente nombrando entonces una asamblea constituyente por rey de Noruega al príncipe Cristián Federico.

Opúsose á ello Suecia é invadió con sus tropas el territorio noruego mientras las grandes potencias europeas se negaban á reconocer al nuevo rey.

Ante tantísima presión no tuvieron los noruegos más remedio que ceder y aceptar la soberanía del rey de Suecia.

La rendición de los noruegos se hizo sin embargo con todas las salvaguardias y garantías necesarias para asegurar á Noruega el carácter de nación independiente y evitar su absorción por los suecos.

Cada uno de los países escandinavos debía tener sus propios representaciones nacional, ejército, marina y finanzas separadas por completo, quedando únicamente como cosas comunes la representación diplomática y la cuestión de la sucesión al trono.

Nótese ahora, que el carácter de los países es completamente distinto, pues mientras la Suecia es rica y aristocrática, es por el contrario Noruega relativamente pobre y en alto grado democrática. Compréndese así que á los noruegos les repugna y subleva todo lo que pueda oler á tutela por su reino hermano y se hayan mostrado siempre los noruegos en extremo celosos de sus derechos como país independiente.

El único punto en que aquellos dos pueblos no pueden entenderse es en lo de una representación diplomática común, tanto más que, según pretenden los noruegos, el servicio consular escandinavo ha favorecido siempre é injustamente á los suecos y por esto pretenden los no favorecidos hace veinte años que debe organizarse un servicio especial consular noruego.

Esto como es natural implicaría la necesidad de crear un ministro de Negocios Extranjeros noruego cuyo modo de ver podría diferir por completo del de Suecia, resultando tal divergencia de pareceres, según opinan el Rey Oscar y su Gobierno, en la ruptura de la unión existente entre ambos países.

Ha agriado bastante el conflicto que puede tener malísimas consecuencias el hecho de haber comunicado la Dieta noruega al Rey Oscar de Suecia que ha dejado desde ahora de ser reconocido como Rey de Noruega, cuyo trono puede sin embargo ocupar un príncipe de la Casa Bernadotte.

El conflicto escandinavo ha causado hondísima sensación en todos los círculos políticos europeos; especialmente en Alemania, cuyas simpatías por los noruegos son harto conocidas. En los mismos se ha sugerido ya la idea de que la Conferencia de La Haya se encargue de su resolución pacífica.

Entre los candidatos eventuales al trono de Noruega, se indica muy particularmente al segundo hijo del Rey Oscar: el Príncipe Oscar-Carlos-Augusto, nacido en 15 de Noviembre de 1859, contralmirante de la armada, que renunció á la sucesión eventual del trono sueco, y tomó, con la autorización del Rey, el título de Príncipe Bernadotte el día 15 Marzo de 1888.

El Príncipe Bernadotte tiene 46 años y en lo físico se parece en todo á su padre el Rey Oscar.

El conflicto entre

Suecia y Noruega

Telegrafian de Londres que el conflicto sueco-noruego ha sido promovido principalmente por la cuestión de los consulados; noruegos, pues quiere Noruega tener el derecho de nombrar sus propios representantes consulares en el extranjero y que obren independientemente de los suecos.

Aunque la cuestión parece no tener á primera vista gran importancia, ha sido sin embargo durante veinte años la más grave entre noruegos y suecos ya que el servicio consular de la península escandinava tal como estaba ahora organizado resultaba ser la últi-

con su deber evitando, en lo que fué posible, el derramamiento de sangre y supo enjugar las lágrimas de muchas desgracias.

Honor a quien honor se debe. Los cubanos que con el tratarse, conservan aún el recuerdo de cariño y respeto al enemigo caballero y leal. Las anteriores frases en boca de un revolucionario de los prestigios del señor Collazo, tienen valor inestimable y prueban el afecto de que gozaba entre los elementos del país el pundonoroso militar que tanto luchó por la paz de España, mereciendo por ello el calificativo de Pacificador.

REVISTA DE MODAS

Las damas inglesas empiezan a organizar el tiro del arco en sus palacios. Este nuevo sport requiere mucha destreza y brinda buenas ocasiones para mostrar gallardas actitudes, combinando las gracias naturales, con la elegancia de los habilidosos ejercicios.

La moda inglesa ha pasado el canal de la Mancha y ya las jóvenes parisenses abandonando su habitual inolencia para arrostrar los peligros de la navegación aérea y de la esgrima. En los salones de armas las mujeres aventajan a los hombres y el tiro del pichón tiene consumadas profesoras.

En todas las variedades del sport, las damas hacen resaltar su belleza con toillettes adecuadas a la índole o al carácter del festival a que concurren. Dan evidentes muestras de apasionamiento, andan, corren o se mueven con exquisita distinción; pero cuidan mucho de no descomponerse, y, sobre todo, de que les sienten bien los elegantes trajes.

Entre la gran variedad de estos deliciosos concursos, he visto algunos nuevos modelos cuya descripción ofrezco a mis amables lectoras.

Un vestido de fular de cualquier color tiene muchas aplicaciones, lo mismo para el campo que para el paseo y las visitas.

El corpiño es un bolero unido y colocado sobre alto corselete de seda; lleva una pieza de lencería realizada con valencienes. La falda, muy flexible, se guarnice con tres volantes de seda unida. Se utilizan los colores azul marino, azul celeste, gris o rojo alternados con blanco. El sombrero, de crin celeste, con grandes rosas amarillas y de Francia, adoptando forma del tiempo de Luis XVI.

Otro vestido puede confeccionarse con paño claro. La falda es muy amplia y flexible y se borda con un bies de terciopelo. Otro bies encuadra la chaqueta larga y ajustada, repitiendo el adorno de terciopelo en las mangas y en el cuello, con pequeñas vueltas unidas.

MME. ROBERT.

Paris Junio de 1905.

DEL EXTREMO ORIENTE

Se disminuye la escuadra inglesa. Tokio.—Cuatro acorazados de la escuadra inglesa, especialmente el Vengeance y el Albion zarparán mañana de regreso a Inglaterra. El acorazado Glory regresará dentro de un mes. El Centurion zarpo ya el pasado viernes.

En este puerto no queda ya fondeado ningún acorazado. También se reducirá el personal de la estación naval inglesa. Estos movimientos provocan vivos comentarios. Son considerados como resultado de la completa transformación que ha sufrido la situación naval en el Extremo Oriente y consecuencia natural de la batalla de Tsushima.

Los comandantes de varios buques de guerra rusos que tomaron parte en el combate de Tsushima han dado a su gobierno informes oficiales sobre el resultado del combate, y confirman que los japoneses perdieron un acorazado del tipo Asahi, otro del tipo Shikishima, un crucero acorazado del tipo Asama y otros tres cruceros de 2.ª clase.

Estas pérdidas no habían sido dadas a conocer por el gobierno de Tokio. También confirman que, además de los buques rusos que pudieron salvarse ganando los puertos de Vladivostok y Manila, el contratorpedero Bodry retrocedió hacia el Sur, y habiendo quemado todo el carbón y material combustible que a bordo llevaba fué conducido a Shanghai por el vapor inglés Kueling.

En aquel puerto, las autoridades chinas intimaron al comandante ruso que partiese dentro de 24 horas, lo que no pudo efectuar ante la imposibilidad de seguir el camino por falta de carbón. El contratorpedero fué desarmado y sus heridos transportados al Hospital de la plaza.

NOTAS MUNICIPALES

En la sesión que esta noche celebrará nuestro Ayuntamiento, se tratarán los siguientes asuntos: 1.º—Acta de la sesión anterior. 2.º—Cuentas. 3.º—Asunto que quedó sobre la mesa respecto a la creación de una plaza de escribiente afectada a la Comisión de Avalúo. 4.º—Solicitud de don José Tous para que se le abonen intereses de de-

mora al cinco por ciento de las 400 pesetas que se le adeudan por la impresión del sermón de la Conquista. 5.—Dictamen de la Comisión de Fomento proponiendo que sea permitida la sepultura número 6 del suprimido cementerio protestante, propiedad de don Franklin George Smith por otra del cementerio civil. 6.—Otro id., que se conceda a don Mateo Garau el permiso solicitado para instalar una caldera de vapor en su fábrica de curtidos, sita en el molinar.

7.—Otro id., a doña Concepción Roca para instalar un motor de gas en la chocolatería de su propiedad sita en la calle del Sindicato, número 79. 8.—Dictamen de la Comisión de Gobierno y Policía, proponiendo la confección de trajes de verano para los porteros. 9.—Dictamen de la Comisión de Obras proponiendo que se acepte y se agradezca por el Ayuntamiento la cesión de terreno que ofrecen para ensanche del camino de la Vileta, varios vecinos propietarios de aquella barriada.

10.—Otro id., para que se conceda grana de agua a la casa núm. 5 de la calle de San Bartolomé, a fin de abastecer los números 4 y 6 de la calle de Manacor de la barriada de la Soledad. 11.—Otro id., para que el sobrante de piedra machacada que resulta según el contrato para este servicio se destine a cubrir y reparar las aceras del caserío de los Hostales. 12.—Otro id., de la Comisión de Ensanche proponiendo que se autorice a don Gabriel Buadas para construir una casa en el predio Son Sunyeret.

13.—Otro id., proponiendo que se aprueben los planos y presupuestos para las proyectadas obras de urbanización complementaria de la plaza de Juanot Colom. 14.—Dictamen de la Comisión de Gobierno y Policía proponiendo la reforma de las rejas de los portales de Sta. Catalina.

Instituto General y Técnico Exámenes

Hoy a las ocho y media han empezado los exámenes de Geografía especial de España.

Mañana a las ocho y media tendrán lugar los de Historia de España, formando tribunal don Juan Llopis, don José Sanchez y don Sebastian Font y Salvá.

Magisterio

Esta mañana han tenido efecto los exámenes de «Nociones de Pedagogía».

Para mañana se han señalado los exámenes de Pedagogía.

Formarán el tribunal los señores Font y Martorell, Font y Salvá y don Miguel Porcel.

Créditos de Ultramar

En la última relación de los créditos que por obligaciones de Ultramar se han liquidado, figuran los siguientes acreedores con las cantidades que a cada uno de ellos se les señala.

Table with 2 columns: Name and Amount in Pesetas. Includes Pedro Salas Pujol (199'35), Jaime Riutort Roca (720'45), Pedro Piña Fuster (161'10), Francisco Martí Vidal (74'90), Salvador Real Simó (79'60), Gabriel Ramis Gil (14'55), Antonio Sitjar Ballester (85'20), Bernardino Ferrer Mateu (245'90), José Gilet Roig (65'75), Joaquín Salvá Sureda (257'70), Francisco Roca Mestre (223'30).

En honor de San Antonio

Lucida en extremo resultó la fiesta que en honor de San Antonio de Padua se celebró ayer en el exconvento de San Francisco.

Dos de los números que más llamaron la atención fueron los festejos celebrados por la noche y el extremo del órgano, cuya restauración se halla terminada.

Dicho órgano existía en la Iglesia desde el año 1771. Por la noche un innumerable grupo de devotos desfiló por la capilla del Santo adornada con bastante delicadeza.

Una banda de música instalada en un catafalco de la plaza de San Francisco ejecutó escogidas piezas, bastando esto para que aquellos contertulios se vieran animadísimo hasta las once de la noche.

Desde Barcelona

La Exposición pedagógica

Según noticias verídicas que acabamos de recibir, tenemos la grata satisfacción de comunicar, como debido a las activas, valiosas y fructuosas gestiones hechas por el Excmo. señor Alcalde de dicha ciudad, el Gobierno acaba de declarar carácter oficial a la Exposición pedagógica internacional que ha de celebrarse en la capital del Principado, poniéndola bajo el patrocinio de S. M. el Rey D. Alfonso XIII, é invitando a las demás potencias extranjeras para que concurren a la citada Exposición.

La Academia de higiene

Recientemente también se ha declarado de carácter oficial, la Academia de higiene de Barcelona, la que en una de sus últimas sesiones tomó el acertado acuerdo de nombrar socio de número al reputado Dr. D. José Tangis y Orrit, al que felicitamos sinceramente no tan solo por la distinción de que ha sido merecedor si que también por haberle cabido la alta satisfacción de haber recibido del citado Excmo. Sr. Alcalde de la ciudad conchal, una galante y expresiva comunicación laudatoria, acompañada de hermosa y conmemorativa medalla de bronce, con motivo de haber tomado parte muy activa en los festejos que tuvieron últimamente lugar en aquella populosa ciudad a raíz del tercer centenario del Quijote.

La política Local

A últimos de la presente semana es esperado en esta capital el Gobernador civil D. Santiago Jalón.

Según de público se dice, soplan en el casino La Peña vientos de fronda.

A la separación del partido maurista del senador D. Jerónimo Rius, se dice seguirán otras de personas significadas dentro del partido conservador ortodoxo.

También ha sido objeto de comentarios el voto de censura que dió el comité del partido gobernante a un individuo que forma parte del mismo desde el ingreso de los conservadores al casino La Peña.

Según carta de un conspicuo paisano nuestro que ha desempeñado cargos que le permiten predecir, los acontecimientos políticos, se sabe que es cosa resuelta en las altas esferas de la gobernación del Estado, que en breve se encarguen del poder los liberales, sucediendo al señor Villaverde, a quien se concede unos quince días escasos de vida gubernamental.

El concejal republicano y síndico del Ayuntamiento don Fernando Pou que se hallaba algo distanciado del partido y especialmente del Comité, del que forma parte, parece haber allanado las diferencias que le apartaron de uno y otro, asistiendo a las reuniones que celebra el comité.

El viaje de S. M.

Telegrama oficial

Esta mañana ha recibido el Gobernador civil de la Provincia el siguiente telegrama que remite el Ministro de la Gobernación: «Ministro Gobernación a Gobernador:

S. M. ha llegado a esta corte a la hora señalada siendo recibido por el Gobierno, las autoridades, numerosas representaciones oficiales y de todas las clases de la sociedad.—Desde la estación dirigióse a la Iglesia del Buen Suceso donde se cantó misa y Te-Deum y después al Real Palacio; y así en el momento de su llegada como en la larga carrera que ha recorrido la comitiva se tributaron a S. M. entusiastas y delirantes ovaciones por el inmenso gentío que llenaba las calles».

Concurso escolar en Muro

La Comisión organizadora de este Concurso pone en conocimiento de los señores profesores de Instrucción primaria de la provincia haber ampliado hasta el día 20 del corriente el plazo de inscripción al mismo.

El Concurso debe celebrarse el día 25.

Comisión Provincial

Se reunió ayer con asistencia de los señores Massanet, Socías, Salom y Moll.

Se aprobaron los pliegos de reparos motivados por el examen de las cuentas de fondos municipales de Algaida Capdepera y Puigpuent correspondientes al año 1902.

Se dió cuenta de un expediente promovido por don M. M. enalzada de una providencia del alcalde de Sineu por la que destituye a M. O. del cargo de alcalde pedáneo de Llorito. Se acordó manifestar al Gobernador que la C. P. entiende que procede se confiera comunicación a D. M. M. y socios del informe emitido por el Alcalde de Llorito para que puedan exponer cuando a su derecho convenga, significando al propio tiempo que para mayor ilustración conviene tener a la vista el expediente electoral de la referida junta.

Se dió cuenta de algunas instancias en las que presentan la dimisión algunos consejeros.

Se acordó admitir en el departamento de dementes a M. S. y autorizar a unos vecinos de Villacarlos para que pueden prohijar a dos expositos.

Se acordó remitir el alcalde de Son Servera el proyecto de lavadero público.

Se acordó conceder algunas canti-

dades en calidad de socorro de lactancia.

Se enteró de los estados del movimiento del Hospital, en la Casa de Misericordia y en la Inclusa de esta ciudad.

Se acordó satisfacer algunas cuentas y se levantó la sesión.

Nuestros corresponsales

Inca

Con la suntuosidad de todos los años se han celebrado las cuarenta horas en nuestra Parroquia, festividad que las hijas de María de esta ciudad consagran al Sagrado corazón de Jesús.

El Templo ha estado espléndidamente iluminado y adornado con esquisito gusto, siendo mucha la concurrencia de fieles que a él acudió en todos los ejercicios, especialmente para escuchar la elocuente palabra del conocido orador mallorquín don Juan Negro.

Este virtuoso y modesto presbítero aunque joven ofrece esperanzas por sus inmejorables condiciones de voz, y una abundante afluencia de palabras que obedecen al pensamiento a que quiere dar forma.

Se habla, entre los propietarios de esa, de los precios que registrarán respecto de los albaricoques para la elaboración de la pulpa; y cunde el desaliento porque hasta ahora no se cotiza mas precios que el de 3 pesetas por quintal.—C.

13 Junio 1905.

Un ratero detenido

Los inspectores señores Aparici y Perez, y el cabo de la policía señor Comas han detenido a un pájaro de cuenta que había efectuado distintos robos en nuestra capital, consistentes en unas treinta sobrasadas, en diferentes domicilios, algunas cantidades de dinero, seis cajas de jabón de los baños de San Francisco, tres velones de la calle de Pelaires y una olla de cobre de la coladuría de la calle de Misericordia.

Es de aplaudir el celo que esta vez la policía ha desplegado deteniendo a uno de los que forman el Comiú ratero de nuestra capital y que era una grave plaga para la misma.

ESPECTACULOS

Principal

Lista de la nueva Compañía. Direttore, Ettore Paladini.

Elenco artistico

Teresa Mariani

Giannina Chiantoni, Maria Barach, Marinella Braggaglia, Maria Melato, Teresa Caldelli, Pia Falconi, Linda Torri, Anneta Ricciardi, Emilia Sciarra, Enrichetta Sabbatini, Zaira dal Ponte, Gina Paoli, Jole Sandrinelli, Maria Pietrolucci, Emiliuccia Ciolli, Ettore Paladini, Vittorio Zampieri, Arturo Falconi, Romolo F. Lotti, Enrico Sabbatini, Cesare Zoppetti, Leo Vestri, Carlo Cardelli, Achille Ricciardi, Francesco Sciarra, Ernesto Sabbatini, Giulio Paoli, Victorio Marrazzi, Carlo Bianchi, Gaetano Chiantoni, Silvio dal Ponte, Sorisio Gian Battista, Attilio Sobelli.

Due Rammentatori.—Due Fornitori di scena.—Due Macchinisti. Proprietario della Compagnia, Cav. Vittorio Zampieri.—Administratore, Francesco Sciarra.—Segretario, Achille Ricciardi.

REPERTORIO

Madame sans Gène, de V. Sardou; L'altro Pericolo (estreno), de M. Donay; Fiamme nell'ombra (estreno), E. A. Butti; La signora dalle Camelie, de Dumas, Felicitá in un Cantuccio (estreno), de Sudermann; Lulu (estreno) de C. Bartolazzi; Divorziamo, de V. Sardou; I Corvi (estreno), de E. Beque; In bocca al Lupo (estreno), de Hennequin e Bihaud; Il piccolo Lord (estreno), de Schurmann; Zazá, de Berton e Simon; La Passarella (estreno), de Fred Gréssac e Di Croisset; Rabagas (estreno), de V. Sardou; Joubou (estreno), de E. Bernstein; Magda, de E. Sudermann.

Debut con la obra de V. Sardou

Madame sans Gène

Crónica marítima. Movimiento del puerto. Entradas. A las doce del día de ayer, dejé en anclas en nuestro puerto, el vaporcito Cabrera, procedente de la vecina isla del mismo nombre.

Procedente de Aludía, ha ganado nuestro puerto el laud Internacional, con carga de madera.

Con un cargamento de hortaliza, procedente de Gandia, ha puesto amarras en nuestro puerto el laud Joven Maria.

Esta mañana, ha anclado en nuestro puerto, amarrando frente al kiosko Miramar, el vapor Isla de Menorca, con procedencia de Mahón.

Salidos

A las seis y media de la tarde de ayer, se hizo a la mar con destino a Barcelona, el vapor mercante Belloer, con la balija, pasaje y carga general.

Despachados

Para Valencia, lo ha sido el pailebot Villa de San Felio, con efectos.

Cidra Chanpagne

El mejor refresco y más higiénico conocido. Pídanse en los principales establecimientos, cafés y convecerías.

Almacenes S. JOSE

Brondo 7-9-11 y Borne 118

Recibidas las Novedades para Señora

Pañería-Sastrería-Gamisería

Crónica Religiosa

Santoral. Para mañana.—San Modesto y Santa Creencia mártires.

Cuarenta Horas. Concluyen en la iglesia de San Felipe en honor a San Antonio de Viana. A las seis y media exposición, a las diez tercia. A las siete de la tarde, rosario, estación y reserva de S. D. M. precedida de Te-Deum.

Visita a la Corte. En la Catedral a Nuestra Señora de la Asunción.

Estadística. NACIMIENTOS. Día 2.—Varones, 1.—Hembras, 1. Día 3.—Varones, 1.—Hembras, 3. Día 4.—Varones, 1.—Hembras, 1.

MATRIMONIOS. Día 2.—Ninguno. Día 3.—D. Damián Sastre Jordi con doña Francisca Ribas Peña.

D. Bartolomé Marimón Bestard con D.ª Juana Perelló Cardá. D. Bartolomé Garau Maimó con doña María Femenias Juan.

D. Juan Martorell Reus con D.ª Margarita Alorda Campos. D. Francisco Salom Amengual con D.ª Juana Cirerol Moll.

D. Mateo Artigues Vich con D.ª Cecilia Frau Parets. Día 4.—D. Francisco Salvá Marqués con D.ª Rosa Llabrés Cuart.

D. Guillermo Rosselló Bauzá con doña Magdalena Barceló Vicens. D. Miguel Sastre Oliver con D.ª Maria Vich Ripoll.

D. Juan Tomás Torrens con D.ª Margarita Miralles Quetglas.

DEFUNCIONES. Día 2.—Andrés Fuster Bonnia, 60 años, casado, c. Paz, embolia.

Antonio Seguí Durán 32 años, casado, Pentonitis. Día 3.—Antonio Riera Cardena, 25 años, casado, c. Capuchinas, pneumonia.

Catalina Rotger Vicens, 26 años, casado, c. Carmen, pentonitis. Magdalena Beltrán Reus 22 años, casada, c. Alfarrería, pentonitis.

Francisco Juan Rigo 86 años, casado, c. Unión, catarro pulmonar. Día 4.—Mateo Juan Riera, 14 años, Earramadas menengitis.

Francisco Tomás Oliver, 3 años, traqueo. Jaime Martí Martí Oliver, 17 años, soltero, c. Montañón, tuberculosis.

Juana Reinés Ferrer 48 años, casado, c. Vilanova, meningitis. Antonio Brosales Merino, 68 años, casado, c. Peletería, catarro verical.

Juana Massot Alemany, 65 años, soltera, c. Rodríguez Arias, cardiopatía. Juana Esteva Expósito, 75 años, viudó, c. Pursiona, apoplejía.

Sebastián Amengual Mir, 11 meses, c. San Magín, infección intestinal.

BURSÁTILES

VALORES LOCALES

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Palma 10 Junio 905, Crédito Balear (98'00), Fomento Agrícola (90'00), Acciones Vapores Islaña (59'25), Obligaciones de id. al 5 por 100 (104'00), Acciones Salinera Española (149'00), Obligaciones de la id. al 6 por 100 (104'00), Id. de la id. al 5 por 100 (101'00), Ferro-carriles de Mallorca (66'50), Alumbrado por Gas (90'00), La Económica (10'00), Bonos Municipales (3'400).

Valores nacionales y extranjejos. MADRID 13 Junio 905. 4 por 100 interior contado (78'00), » » fin de mes (78'07), » » próximo (00'00), » » Carpetas (00'00), Exterior contado (00'00), Amortizable (97'90), Amortizable 5 por 100 (98'75), Cédul hipotecarias al 5 por 100 (00'00), » » contado (00'00), Acciones Banco de España (418'00), Obligaciones de Aduanas (00'00), Banco Hispano americano (00'00), Compañía Arrendataria Tabacos (405'00), Cambio de París conocido Madrid (00'00), Cambio de francos (32'80), Cambio de libras (321'00).

Table with 2 columns: Location and Price. Paris 13 Junio 905. 4 por 100 exterior (91'40), 3 por 100 Francés (00'00), Madrid, Zaragoza y Alicante (000'00).

Carrera del Magisterio

Prime a enseñanza. Lecciones particulares y a domicilio, a cargo de D. Jaime Terrés, Maestro Normal y Bachiller, Apuntadores 45 entre-suelo.

Bodega de LA ROSA BLANCA

Vino tinto Alicante a 0'40 ptas. litro. Id. » » a 0'50 » » » » Id. Claret a 0'50 » » » » Se garantiza su pureza.

ISLEÑA MARÍTIMA

Compañía Mallorquina de Vapores. El acreditado vapor. CATALUÑA. Saldrá el próximo sábado 17 corriente a medio día directamente para MARELLA.

Admitiendo pasajeros y carga para dicho destino. Para informes y despacho, oficinas de la Isleña Marítima.

NOTA.—Todas los jueves a las cinco de tarde sale vapor d la misma Compañía para Argel regresando los sábados.

BOVILL

Es el mejor sustituto de las comidas regulares cuando las últimas no son asequibles ó son deseadas.

Vapores correos de Baleares

Salidas de Palma

Para Barcelona.—Directo: lunes, martes, jueves y sábados, a las seis y media de la tarde. Para Valencia.—Con escala en Ibiza: los miércoles a las doce.

Para Alicante.—Con escala en Ibiza: los viernes a las doce. Para Mahón.—Directo: los jueves a las seis de la tarde.

Por vía de Alcudia: los martes en el tren de los dos y media de la tarde. Por vía de Barcelona: los sábados en el vapor de las seis y media.

Para Ibiza.—Directo: domingo a las nueve y los miércoles y viernes a las doce. Para Cabrera.—Los lunes y jueves a las seis de la mañana.

Para Marsella.—Directo: los lunes a las tres de la tarde, los vapores de la «Isleña Marítima»; los sábados en vapores de la casa-francesa «Cailloil, Duvilleard y C.ª».

Para Argel.—Directo: los jueves a las cinco de la tarde en vapores de la «Isleña»; los miércoles en vapores de la Casa «Cailloil-Duvilleard».

Entradas en Palma. De Barcelona.—Directo: los martes, jueves, viernes y domingos al amanecer. Por vía de Alcudia: los miércoles en el tren correo de las nueve y media.

De Valencia.—Con escala en Ibiza: los sábados a las siete y media. De Alicante.—Con escala en Ibiza: los lunes a las siete.

De Mahón.—Directo: los miércoles al amanecer. Por vía de Alcudia: los lunes en el tren correo. Por vía de Barcelona: los domingos al amanecer.

De Ibiza.—Los lunes, jueves y sábados. De Cabrera.—Los martes y viernes.

De Marsella.—Directo: los jueves por la mañana en vapores de la «Isleña»; los miércoles en vapores de la casa «Cailloil-Duvilleard».

De Argel.—Directo: los sábados en vapores de ambas Compañías.

DILIGENCIAS

Table with 2 columns: Destination and Price. Andraig (c. Peletria, 98, 2 t. 7 m), S'Arrecó (c. Palsires, 98, 2 t. 7 m), Capella (c. Santacilia, 2 t. 8 m), Carvià (c. Santacilia, 2 t. 8 m), Esporles (p. Oliver, 2 t. 9 m), Establiments (p. Oliver, 2 t. 9 m), Estalenchs (p. Oliver, 2 t. 9 m), Banyalbuar (p. Oliver, 2 t. 9 m), Puigpuent (p. Oliver, 2 t. 9 m), Valdemosa (c. S. Miguel, 84, 2 t. 8 m), Belyá (c. S. Miguel, 84, 2 t. 8 m), Sallan (c. S. Miguel, 80, 2 t. 8 m), Banyola (c. S. Miguel, 80, 2 t. 8 m), Llançanyol (c. Baño, 6, 2 t. 8 m), Santanyi (c. Baño, 6, 2 t. 8 m), Campós (c. Baño, 6, 2 t. 8 m), Santacilia (p. San Antonio, 2 t. 8 m), Sta. Eugenia (p. San Antonio, 2 t. 8 m), Felénig (p. Mercadal, 13, 2 t. 6 m), Algaida (p. Mercadal, 13, 2 t. 6 m), Montuiri (p. Mercadal, 13, 2 t. 6 m), Porreres (p. Mercadal, 13, 2 t. 6 m).

Coqueluche, catarro, tosirosa y todas clase de Tos de los niños, se cura radicalmente con el anticatarral Rosselló Frasco, una peseta.—Depósito: Farmacia Obrador.—Palma.

Servicio telefónico y telegráfico

De nuestros Corresponsales especiales de Madrid y Barcelona Sres. Martínez Albacete y Franco del Rio

La Asamblea de los alcoholeros

(De nuestro redactor-corresponsal) Madrid 14 las 2'30

Ayer tarde, á las quince, se celebró en el teatro de Eslava la Asamblea magna de los alcoholeros, en la que estaban representadas la mayoría de las sociedades y fabricantes de España.

La sesión ha estado animadísima.

Entre todos los reunidos ha reinado el mayor entusiasmo, abrigándose la esperanza de que hallarian eco cerca del gobierno las peticiones de las importantes fuerzas vivas á quienes interesa la Ley.

Han tomado parte en la sesión once oradores, entre los que se han contado cinco diputados.

Todos ellos han abogado con grande energía en contra de las perjudiciales disposiciones dadas por el Sr. Osma, y acordaron por unanimidad pedir que sea derogada la Ley, sustituyéndola por un impuesto único.

Los oradores abogaron también por la libertad de fabricación, cuya conclusión fué igualmente aprobada por unanimidad.

Visitando á Villaverde. — Intereses amenazados.

Después de terminada la Asamblea celebrada en el teatro de Eslava, y en cumplimiento del acuerdo que en la misma se tomó formose una comisión que pasó á visitar al señor Villaverde, al objeto de hacerle entrega del mensaje, en el que se contienen las conclusiones aprobadas.

Los comisionados conversaron con el señor Presidente del Consejo de Ministros, suplicándole encarecidamente se interesase por los grandes intereses á quienes afecta la Ley y que van en camino de desaparecer ó de sufrir perjuicios irreparables.

Suplicaronle también que satisfaga las aspiraciones del país industrial, que estaba tan unánime y abundantemente representado.

La descortesía de Vill. verde

El señor Villaverde contestó á las manifestaciones de los comisionados con frases en las que se notaba una extremada frialdad.

El Presidente del Consejo, no solamente no tuvo frases de esperanza para los industriales y alcoholeros, sino que lamentó con energía que se hubiesen adoptado tantos radicalismos en las peticiones que se le hacían.

Esta actitud del Sr. Villaverde, calificada de verdadera descortesía por los presentes, causó gran disgusto entre los comisionados, muchos de los cuales se sintieron indignados.

Villaverde increpado. — Miseria inminente. — Indignación.

El representante de los industriales de Toledo, don Emiliano Alonso, contestó con grande energía al Sr. Villaverde, increpándole acremente y diciéndole que obraba así como hermano.

Anunció que no tardaría en sobrevenir una gran miseria, provocada por la crisis industrial, que causará la ruina de gran número de fábricas y ciudades, impotentes para resistir las dificultades que para su existencia ha creado la malhadada ley del señor Osma.

Todos los comisionados se despidieron del Sr. Villaverde expresándole la gran indignación de que se sentían poseídos.

Se adoptarán medidas. — La respuesta á Villaverde

En vista del desaire y de la indiferencia de que ha dado muestra el Sr. Villaverde en vez de los comisionados alcoholeros, después de la visita que estos hicieron á aquél, se reunieron en el «Círculo Mercantil».

Protéstose energicamente de la indiferencia del primer ministro y se acordó adoptar las convenientes medidas.

Todos cuantos hicieron uso de la palabra tuvieron frases de censura, y mostraron radicalismos.

Abogaron porque se adopte una actitud de resistencia pasiva.

Se ha nombrado una ponencia, de la que se me ha designado para formar parte.

Modestamente he recomendado que se tuviese serenidad para alcanzar los generales deseos y aspiraciones que á todos animan.

Esta mañana volveremos á reunirnos al objeto de visitar á los diputados, que se han mostrado favorables á los intereses de los alcoholeros.

Flores.

Madrid 13 (á las 13)

Las vicepresidencias del Congreso

En la votación que para cubrir la vicepresidencia del Congreso se ha celebrado el primer día de sesión, lucharán don Santiago Alba y el señor Espada.

Pa a los tenientes

Uno de los proyectos que piensa presentar el ministro de la Guerra en cuanto se abran las Cortes, se refiere al ascenso de los tenientes que lleven seis años de antigüedad.

Colision sangrienta

En un pueblo de la provincia de Pontevedra ha habido una colisión entre los mozos que celebraban una romería.

Salieron á relucir navajas y revolver, resultando de la refriega un muerto y doce heridos.

La guardia civil puso fin á la riña, deteniendo á 20 y tantos mozos, alguno de los cuales fué cogido al dar una puñalada á sus contrarios.

El proceso contra la policía

En la Sala primera de esta Audiencia se vió ayer el proceso incoado á consecuencia de las denuncias formuladas contra la gestión de la policía, que costaron la cesantía á varios agentes y el procesamiento á varios inspectores y delegados.

La prueba testifical ha sido un triunfo para los policías.

Ha resultado que muchos testigos no sabían nada de lo que se les preguntaba.

Otros no recordaban lo que habían dicho en el sumario.

En vista de esto y de que no se concretaba ningún cargo, el fiscal retiró la acusación contra los procesados, declarándolos el tribunal libres en su consecuencia.

Madrid 13 á las 15

El Rey en Madrid

Conforme estaba fijado oficialmente S. M. el Rey ha llegado esta tarde, siendo recibido con una delirante ovación que le tributó el pueblo de Madrid.

A su paso por las calles de esta corte, desde los balcones se arrojaban á don Alfonso flores y palomas.

El Rey saludaba emocionado al público que no cesaba de aclamarle.

Las tropas que formaban la carrera desfilaron ante el Palacio real, presenciando el desfile S. M. el Rey y su madre y hermana.

Madrid 14 á las 4'40

Recelos de Tokio. — No hay buena fe

Comunican de Tokio que entre el pueblo de aquella capital, incluso en los centros oficiales, se abrigan hondos recelos acerca del armisticio que está próximo á celebrarse entre las fuerzas beligerantes enemigas en la Manchuria.

Temen los japoneses que los rusos aprovechen esta suspensión de las hostilidades para tomar nuevas y ventajosas posiciones y reponerse de las derrotas que últimamente sufrieron.

Generalmente se duda de la buena fe de los rusos en lo que se refiere al concierto de la paz.

Los japoneses por su parte, á pesar de las negociaciones entabladas, no desconfiarán ningún punto del aspecto militar en previsión.

La Asamblea de los alcoholeros

Se ha celebrado la Asamblea magna de los alcoholeros asistiendo más de seiscientos delegados, representantes de otras mu-

chas más entidades y sociedades industriales.

Los oradores que hicieron uso de la palabra abogaron por que se adopten procedimientos energicos.

Aprobóse como conclusión final la que debe derogarse la ley y el reglamento siguiente, sustituyendo ambas disposiciones con un impuesto único.

Una comisión de alcoholeros visitó al Sr. Villaverde para notificarle las conclusiones aprobadas.

Los Moretistas

Los liberales han celebrado una reunión en el Congreso, bajo a presidencia del señor Moret.

Este pronunció un hermoso discurso—programa—manifestando su propósito de defender la armonía entre el Rey y el Parlamento, obrando de acuerdo, para ello, con los demócratas, de legalizar la situación económica y encaminar el país hacia las libertades propias de todas las naciones modernas.

Entre los reunidos fué recibido el discurso de su jefe con grandes muestras de aprobación, especialmente al manifestar el acuerdo que reina entre liberales y demócratas.

Los montoristas

En un salón de conferencias del Senado se han reunido los demócratas que tienen representación en las Cámaras, bajo la presidencia del señor Montero Rios.

Este pronunció un discurso justificando las iniciativas personales que S. M. el rey se tomó durante el viaje al extranjero, que le han valido justos y generales elogios.

Manifiesto el ilustre canonista que es necesario que el actual Gobierno apruebe los presupuestos, sin cuyo requisito no admitiría aquél el poder.

Hizo constar, últimamente la unión y la inteligencia que reinan entre liberales y demócratas.

La Paz entre Rusia y Japón

Telegrafian de Shanghai que los japoneses han aceptado por fin el abrir un armisticio de seis semanas, mientras se acuerdan por la vía diplomática los preliminares de paz.

—El conde de Lanisdorff ha manifestado al representante de los Estados Unidos en San Petersburgo que el gobierno ruso ha decidido entenderse con los representantes japoneses para concertar la paz.

—No se ha fijado todavía el sitio donde se celebraran las conferencias para negociar la paz; si fuera Washington, representaría á Rusia el barón de Rosen y si fuera París la representación Mr. de Nelidoff.

—En San Petersburgo se asegura hoy que el general Linievitch y el mariscal Oyama habían celebrado una conferencia en la Manchuria.

Los conferenciarios hablaron sobre el armisticio.

—Los japoneses han manifestado su deseo de que las conferencias para la paz tengan lugar en el Extremo Oriente, bien sea en Pekio, en Tien-Tsin, ó bien sea en Talien.

Madrid 14 (á las 8'30)

Ministro asesinado

Comunican de Atenas, capital de Grecia, que ayer por la tarde se cometió un crimen en la persona del Presidente del Consejo de Ministros de aquella nación.

Al entrar en la Cámara de Diputados aquel ministro, un individuo que se hallaba medio oculto en el resquicio de la puerta, se abalanzó contra él violentamente, armado de un puñal.

El individuo asestó al ministro una tremenda puñalada en el bajo vientre, de la que falleció la víctima al cabo de pocos momentos.

El agresor escapóse precipitadamente, siendo detenido poco después por algunos transeúntes ó individuos de policía.

Créese que este crimen ha sido un atentado anarquista.

El infeliz Rodjstvenski destrozado

En San Petersburgo se ha recibido una noticia que se afirma ha sido transmitida particularmente desde Tokio diciendo que el desgraciado almirante ruso Rodjstvenski acaba de sufrir dolorosísimas operaciones quirúrgicas.

Al marino ruso le han sido amputados la pierna y el brazo derechos, habiendo resistido los sufrimientos dolorosos con la más estóica serenidad.

Esta noticia ha producido una impresión de simpatía hacia el almirante ruso, cuya infelicidad los mismos japoneses compadecen.

Almirante enloquecido

Comunican de San Petersburgo haberse recibido un despacho de Tokio anunciando que el almirante Nebogotoff, prisionero de los japoneses, sufre desde la derrota de Tsushima frecuentes y graves perturbaciones mentales, algunas de ellas acompañadas de serias excitaciones nerviosas que hacen tener por la salud del almirante ruso.

El último telegrama anuncia que Nobogotoff ha sufrido un violento ataque de locura.

Un telegrama de Linievitch.

El generalísimo Linievitch acaba de telegrafiar que los ejércitos japoneses han tomado posiciones convenientes para tomar inmediatamente la ofensiva general contra el ejército ruso.

Madrid 14 (á las 10)

Las conferencias

Se ha recibido un telegrama comunicando oficialmente que el marqués de Ilo ha sido nombrado por el gobierno de Tokio para representar al Japón en las negociaciones de la paz.

Rusia estará representada por el diplomático Mr. Nelidoff y por el embajador ruso en París.

Las conferencias que se celebrarán directamente entre estos representantes tendrán lugar definitivamente en La Haya.

GACETA DEL DIA

El delegado de Hacienda ha comunicado al señor Inspector Técnico de la Renta del Timbre gire una visita á los pueblos pertenecientes al distrito de esta capital.

El Juez instructor del distrito de la Catedral ha publicado un edicto llamando á las personas desconocidas á quienes pueda perjudicar la demanda contra ellos interpuesta por doña Lucrecia Femenías Capó.

Se ha concedido real licencia al Teniente de Infantería don Pedro Montaner Gual para que pueda contraer matrimonio con la señorita doña Josefa Sureda.

Ha sido aprobado el duplicado de licencia que expidió la zona de reclutamiento de Baleares al recluta redimido del servicio militar activo Juan Llodrá Obrador por extravió de la primera que ha quedado nula.

En los exámenes de la asignatura de Pedagogía, segundo curso del Magisterio, ha obtenido la nota de sobresaliente nuestro amigo don Pedro Vidal.

Reciba el aprovechado joven nuestra completa enhorabuena.

En el vapor correo «Bellver» se embarcaron ayer para Barcelona, la mayor parte de los artistas que hasta estos últimos días, han actuado en el Lírico.

Les deseamos feliz viaje.

En la relación del nombramiento de Jueces municipales publicada por este periódico en su edición del sábado 10 del actual, apareció como nombrado para ejercer aquel cargo en la villa de La Puebla D. Gabriel Tomás Socías, cuando en realidad debía decir D. Gabriel Comás Socías. Valga la rectificación.

Ayer tarde á las diez y ocho y con asistencia de los funcionarios de reglamento, la Comandancia de Ingenieros entregó á la Plaza y este seguidamente lo efectuó al Cuerpo de Artillería el cobertizo construido en el baluarte de Santa Cruz.

Hoy á las diez ha tenido lugar en el Hospital militar de esta plaza el reconocimiento de inútiles, para cuyo acto, el Capitán General ha delegado la presidencia en el Jefe de Sanidad militar de Mallorca.

Ha cesado en el cargo de Juez de primera instancia del distrito de la Catedral don Basilio Cinto Martínez en virtud de R. O. de 7 del actual.

SUCSORES VIUDA BANQUE

Unico depósito de las tan renombradas y superiores máquinas para coser, bordar y hacer calceta.

VERTHEIM Y WILSON

VENTA A PLAZOS Y AL CONTADO

Santo Domingo núm. 10 (antes calle Zapatería) Palma

VIAJANTE:—D. Andrés Barceló, de Porreras.

COMISIONADOS:—Inca, D. Jaime Florit, Mayor 7.—Manacor, Vda. Calderer, Plaza Mayor.—Luchmayor, D. Francisco Vidal, Borne 9.—La Puebla, Vda. Fuster, calle Plaza.—Andrait, D. Pedro J. Enseñat, Cerdá 3.—Pollensa, D. Cristóbal Llompart, Montesión.—Alcudia, D. Martín Ferrer, Lladoner.—Campos, D. Bartolomé Pommar, Plaza 9.—Muro, D. Francisco Sacarés, calle Nueva.—Buñola, D. Joaquín Suau, Nueva 2.

Vermhout Serrano

EL MEJOR DE TODOS

Se vende en todos los establecimientos.

Ha ocupado el cargo don Pedro Antonio Bauzá.

Para el próximo domingo se prepara en nuestra Plaza de Toros una escogida función en la que serán lidiados dos novillos por varios aficionados.

Don Melchor Serra Palmer maestro interino de la Escuela publica de san Luis (Menorca) ha sido nombrado en propiedad de la de Garrigolas (Gerona) Le felicitamos.

La benemérita de Luchmayor ha puesto bajo la acción del Juzgado de la Catedral á Miguel Contesti Romaguera y Gregario Garcías Clar por haberles sorprendido cazando con perros, en terrenos de la finca «Clot de Cala Pis» y en el predio inmediato denominado «Vallagonera Nou».

Ha sido denunciado al Juzgado de instrucción de Mahón un individuo llamado Juan Pallicer y Coll por suponerle autor del delito de estupro cometido en la persona de la niña menor Ana Cardona y Carreras.

El Juez del partido de Inca instruye sumario sobre lesiones y sustracciones de habas á la vecina de Santa Margarita, Juana Ana Tous Estelrich, siendo los presuntos autores Juan Ribas Pastor y su esposa Maria Mas y Molinas.

Por tratarse de un asunto que se relaciona con la salud pública, hacemos nuestras las siguientes líneas que publica *La Almudaina*:

«Se nos suplica que llamemos la atención del Ayuntamiento y del Jefe de Obras públicas acerca del olor pestilente y mal sano que exhalan las aguas encharcadas en la esplanada donde desemboca el torrente de la Riera, constituyendo un grave peligro para la salud de aquellos vecinos.

Si mal no recordamos, la Comisión permanente de la Junta provincial de Sanidad tiene tomados algunos acuerdos encaminados á hacer que desaparezca dicho foco de infección; pero hasta la fecha nada se ha hecho para lograrlo.»

En el predio «Llurich Vell» del término municipal de Mercadal (Menorca), han sido sustraidas una cantidad de jeringas y una partida de embutidos, sin que hasta la fecha se haya podido averiguar quienes sean los autores.

El agente ejecutivo, recaudador de cédulas personales de la villa de Luchmayor don Juan Cañellas ha formulado denuncia criminal, contra la vecina de dicha villa Sebastiana Sastre Salvá, por haber cometido actos de resistencia, desobediencia é insultos á dicha autoridad y dos guardias municipales del Ayuntamiento de aquella villa, en el momento de intentar efectuar un embargo en una propiedad de dicha Sastre.

En la villa de San Lorenzo riñeron días pasados dos pastores por pretender uno de ellos llamado Antonio Ginard Bauzá apacentar su ganado en el predio *Las Voltas*, á lo que se oponía el otro llamado Mateo Fons y Estevás. De la riña salieron ambos contendientes, con lesiones de alguna consideración y muy especialmente el Mateo Fons.

La guardia civil del puesto de Santa Maria ha puesto en conocimiento del Juzgado de instrucción del distrito de la Lonja, que fueron sustraídos un capazo de palmas, un barril de vino y algunos otros efectos, de un carro que Antonio Perelló Alors, había dejado debajo del cobertizo del Hostal de *Ca ne Moix* de aquella villa.

Don Antonio Torrent y Victori como marido y legítimo representante de su esposa doña Maria Portella Gelabert vecino de Mahón, ha deducido querrela ante el Juzgado de aquella ciudad, contra Catalina Mercadal y Sastre sobre calumnia.

En la casa de campo denominada *Can Perot d'es Caná*, sita en la parroquia de San Carlos del término municipal de Santa Eulalia (Ibiza), ha sido robada la cantidad de ochocientas cincuenta y cinco pesetas, asaltando dicha vivienda.

Hasta hoy no se ha dado con los autores de este robo.

Ha sido promovido á la plaza de Teniente Fiscal de esta Audiencia el señor pon Luis Afan de Rivera que hasta ahora ha desempeñado el cargo de Juef de primera instancia de Huerca-Oveda.

Ha salido de Mahón, para Almería el pailebot «Anita», de la sociedad *Velera Mahonesa*, remolcando una embarcación automóvil, movida con motores de gasolina, y construída en los talleres de una casa constructora de Mahón por encargo de la Junta de Obras del puerto de aquella ciudad.

Habiendo sido jubilado el Sr. Juez de instrucción del distrito de la Catedral de esta Ciudad D. Basilio Cinto Martínez, ha sido nombrado para cubrir su vacante el Sr. D. Emilio Velez y Sanchez que ha servido hasta ahora el Juzgado de Reus.

Por el ministerio de Marina se ha dispuesto que, mientras no se ponga en vigor el reglamento para la explotación y exploración de los criaderos de esponjas, no es posible acceder á lo solicitado por don Constantino Pappaconomos, vecino de Barcelona que solicitaba practicar dicha industria en varios puntos de las islas Baleares.

Situación de los vapores de la Compañía Transatlántica.

Línea de Buenos Aires.—El «P. de Sarriestegui» salió el 2 de Junio de Montevideo para Tenerife.—El «Cataluña» salió el 7 de Junio de Cádiz para Tenerife.

Línea de Cuba, Méjico, y Nueva York.—El «Buenos Aires» salió el 30 de Mayo de Cádiz para Nueva York.—El «Alfonso XIII» llegó el 1.º de Junio á Santander, de la Coruña.—El «Antonio López» salió el 6 de Junio de Nueva York para Cádiz.—El «Montevideo» llegó el 8 de Junio á Colón de Puerto Limón.—El «Reina María Cristina» llegó el 6 de Junio á Veracruz de la Habana.

Línea de Venezuela, Colombia.—El «Monserrate» llegó el 6 de Junio á Génova, de Marsella.—El «Manuel Calvo» llegó el 9 de Junio á Barcelona, de Génova.

Línea de Filipinas.—El «Rosa de Luzón» salió el 4 de Junio de Suez para Colombo.—El «Claudio López y López» llegó el 1.º de Junio á Liverpool, de Santander.—El «Isla de Panay» salió el 28 de Mayo de Colombo para Suez.—El «Alicante» llegó el 1.º de Junio á Manila de Singapoor.

La Sociedad Anónima «Agua y Sales de Medicina de Aragón» agradece al creciente favor que le dispensa el público adquiriendo con preferencia sus productos ha erido cumplir un deber de gratitud con este, procurando que su uso esté al alcance de todos y con este fin ha puesto a la venta la «Cajita ideal» conteniendo 2a gramos de sus incomparables Sales, dosis más que suficiente para una purga.

El Aguila

Brossa 30-Valero 1

Artículos fantasía para regalo y figuras decorativas. Abnicos novedad en todas clases.

Completo surtido en utensilios para cocinas. Cristalería. Vajillas porcelana y loza.

Precios muy económicos.

Imp. de F. Guasp, Morey 6 y 8

Norddeutscher Lloyd Lloyd Norte Aleman

Pasajes combinados a precios reducidos desde Palma a todos los puntos principales del globo.
Para más datos dirigirse a la agencia: C. Schröder y C., Falacia 20.

Sociedad anglo-Española De Motores, Gasógenos y Maquinaria General (Antes JULIUS G. NEWILLE)

Compañía Anónima—Capital 2.000.000 de pesetas—Domicilio: Madrid, Mahón—Talleres, en Mahón—Sucursal, Barcelona—Central, Madrid, Alcalá, 33 y 35—Delegación de la casa «Grosley y Brothers» de Manchester, Motores a gas.—Legítimos motores Grosley para gas pobre, petróleo, alcohol, etc., de todas potencias.—Gasógenos sistema Grosley, sin gasómetro ni caldera.—Gasógenos sistema «Dowson».—Calderas y máquinas de vapor «Davey Paxman» y Compañía.—Instalaciones completas de alumbrado eléctrico, transporte de fuerza, tracción eléctrica.—Bombas centrífugas.—Bombas Bloks.

Material de minas—Locomotoras y material para ferrocarriles.—Construcción de remolcadores, barcos de pesca y recreo, dragas, gruas.—Reparación de buques.—Construcciones metálicas.—Calefacción y ventilación.—Fundición de piezas hasta de DIEZ toneladas.—Presupuestos gratis.—Motores instalados en España van más de 80.000 caballos de fuerza.

Único representante **BERNARDO ESTELA**, Palma de Mallorca

VAPORES DIRECTOS

LÍNEA DE LAS ANTILLAS

Para Santiago de Cuba, Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans saldrá de este puerto directamente, el día 17 de Junio, el vapor español.

PUERTO RICO

Admite carga y pasaje para dichos puntos, debiendo declararse con anticipación los señores cargadores a los representantes de la Compañía la carga que tengan que embarcar para reservarles la cabida necesaria.

Para más informes: dirigirse a los señores Martínez y Planas, Representantes.—San Juan 20—Palma.

SOCIEDAD GENERAL

DE

TRANSPORTES MARÍTIMOS A VAPOR DE MARSELLA

Servicios del mes de Junio de 1905

LÍNEA DIRECTA DEL RIO DE LA PLATA

Saldrán de Barcelona directamente para Monte-video y Buenos Aires, el día 21 del actual el magnífico vapor francés

ESPAGNE

LÍNEA PARA EL BRASIL

Saldrá de Barcelona el día 11 de Junio para Bahía, Rio Janero y Santos, el grandioso y acreditado vapor francés

ALGERIE

Admitiendo únicamente pasaporte de tercera clase, Consignatarios en Barcelona: R. POL y Comp.ª, Dormitorio de San Francisco, 25, pral.

LA POLAR

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

ESTABLECIDA EN BILBAO

Capital social: 100.000.000 de pesetas.

Garantías depositadas: 50.000.000

Esta gran Sociedad Española es la que se ha creado en el mundo para el negocio de Seguros con el mayor capital social, ofreciendo como garantía importantísima a sus asegurados el ser administrada por el Banco de Bilbao, bien conocido por su respetabilidad y concepto.

Subdirector en Palma: Gabriel Mulet, Marina, 54



Venta en todas las buenas Farmacias

Fundada 1752.

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Várices, Somnolencia, Legañas, Saca, Alergia, Fiebre, Dolor de Estómago, Indigestión, Migraña, Febre del Riñón, Insomnio, y los trastornos que emanan de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

40 Píldoras en Caja.

Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Regente en España: S. BILBAO S. C. A., S. BILBAO.

EL RABIOSO DOLOR

DE

MUELAS CARIADAS

Desaparece sin peligro antes de un minuto si se aplica el

Aibaf Serdna (Anagrama de Andrés y Fabiá, farmacéutico premiado de Valencia). No se trata de un remedio preventivo, como son todos los elixires que se anuncian, sino de un remedio QUE VENCE EN EL ACTO a esos dolores, que parece que van a gotar los horrores del sufrimiento, destruyéndolo también la feidez que la caries comunica al aliento.

Se vende en Palma, farmacia de Valenzuela y principales de la ciudad a DOS pesetas bote.

EL SIGLO

CAMBIO DE LOCAL

Gran Comercio de tejidos y novedades para Señora y Caballero de

MIGUEL LLAUGER

Participo a mi numerosa y distinguida clientela y al público en general, que el establecimiento que tenía en las calles de la Platería número 51 al 57 y Jaime II número 118, frente a a de Cererols, conocida vulgarmente por CASA MARIA DEL SEGO, lo he trasladado a las calles de Siete Esquinas números 2 y 10 y Colón 38 y 40, antes tienda de Curtidos de don Mateo Castell.

EL SIGLO Palma de Mallorca

OBSEQUIO HUMANITARIO

Las personas que sufran «Neurastenia», «Clorosis», «Inapetencia», «Debilidad general», «Palpitaciones del corazón» y «Ente- medades nerviosas», recobrarán rápidamente la salud perdida con el **FOSSO GLICO-KOLA** «Domenech» que recomiendan los médicos más em- nentes.

SE REMITIRÁ GRATIS una muestra de este maravilloso TONICO RECONSTITUYENTE (en elegante caja metálica a toda persona que lo solicite del autor señor Domenech, Bajada de San Pedro, 72, Farmacia, Barcelona.

MAGNESIA DE BISHOP.

El elixir de Magnesia Bishop es una bebida refrescante que puede tomarse con perfecta seguridad durante todo el año. Además de ser agradable como bebida matutina, obra con suavidad sobre el vientre y la piel. Se recomienda especialmente para personas delicadas y niños.

De venta: En todas las Farmacias y Droguerías.

OFICINA DE FARMACIA y Laboratorio Químico-biológico de José F. Rey

Exactitud en el despacho de recetas, elaboradas con agua esterilizada.

Oxígeno químicamente puro para inhalaciones, en balones previamente esterilizados y para inyecciones subcutáneas, conforme al método empleado por los Doctores Thsery y Schmeltz en los hospitales de París y Alemania respectivamente.

Especialidad en la preparación de medicamentos esterilizados.

Laboratorio especial para análisis de orines, sedimentos y cálculos urinarios.

Preparación de seactivos y líquidos valorados para volumetría.

Bolsería 1 y 3 Palma de Mallorca



Milagrosos Confites COSTANZI

Para las Estrecheces Uretrales

Uretritis--Prostatitis--Cistitis

Catarros de la Vejiga

Curación radical, garantizada, sin sondas, sin dolores: sin funestas consecuencias con los CONFITES COSTANZI, los únicos que actúan instantáneamente el cañal y la frecuencia de orinar; los solos que donan a las vías génito urinarias su estado normal.—Una caja de CONFITES COSTANZI, 5 pesetas.

Males venéreos Purgación reciente ó crónica, goma militar, úlceras, etc.: cura radical y milagrosamente, en ocho días, con los renombrados CONFITES Y INYECCION COSTANZI.—Un frasco Inyección Costanzi, pesetas 4

Sifilis Curación radical con el Anisifilítico ROO3 COSTANZI, depurativo insuperable de la sangre infecta. Cura las adenitis glandulares, dolores de los huesos, impotencia, manchas, erupción de la piel: pérdidas seminales y cualquiera clase de sífilis, sea ó no hereditaria, garantizando ser puramente vegetal.

Teniendo la completa seguridad de que toda persona afectada de una de aquellas enfermedades ha de recurrir forzosaente a dichos medicamentos para curarse, aconsejamos que antes de viciarse el organismo con curas imperfectas, se acuda a las especialidades COSTANZI, pues usando éstas a las primeras manifestaciones del mal, se extirpa en pocos días y como por encanto cualquiera de aquellas enfermedades, mientras que si el organismo está ya viciado, se retarda su maravillosa acción, pero en definitiva se ésta intangible, como lo atestiguan más que nada, el que se admite a los incredulos, el pago una vez curados, mediante un trato especial.

De venta en Palma de Mallorca, en la farmacia de don Juan Valenzuela, plaza de la Cuartera número 14, en la de don Ignacio Forleza Serra, calle de Jaime II número 21, y en sus Agentes generales en España, GRAU y VILA, calle Conde Asalto, 4, Barcelona.



PECHOS

Su desarrollo y belleza

Píldoras Circasianas

del Doctor F. R. D. BRUN

Dedicamento interno inofensivo y absolutamente eficaz para obtener el DESARROLLO NATURAL DEL SENO, dándole todas las condiciones exigidas por la belleza, al par que asegura la indemnidad de las glándulas en el período de la lactancia y la mejor nutrición del niño.

6 pesetas frasco

De venta: En las principales farmacias de Europa y América.